

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:
vidéken:
Egy hóra
Negyedévre

Feladvány szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
Kiadók és lapnyomók:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECEN,
Piacz-utca 47. és 49. szám.

Az égbolt derengeni kezd.

Fejérváry az ellenzék vezéréinél.

Uj tárgyalások a béke érdekében.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, ápril. 4.

Az utolsó pillanatban, a mikor azt hittük, minden elveszett, a mikor azt hittük, hogy ennek az országnak a törvényei, alkotmánya nem egyéb az összetéphető papirosnál, a mikor minden magyar bánatos szívvvel, könnyes szemmel nézte az ég borulását, akkor az utolsó pillanatban kigyúlt a ragyogó fény az égen, a béke tündöklő világossága.

Rövid tudósítást kaptunk ma arról, hogy a király még sem szakított meg minden összeköttetést a nemzetével mielőtt a veszélyes lépésre határozta volna el magát, ismételen helyénvalónak látta, hogy az ország népének bizalmasait is meghallgassa, ne csupán azokat, a kiknek szavaiban most már alapos oka van kételkedni.

A hír bizonyára országszerte nagy örömet fog kelteni, hiszen arról van szó, hogy a király most már komoly tárgyalásokra határozta magát, és megbizta Fejérváryt, hogy a koalíció vezetői és király között elszakadt összekötő fonalat vegye fel.

A tegnapi koronatanács tehát sokkal fontosabb volt, semmint azt a félhivatalos kommunikék jelentették. Most nem arról van szó többé, hogy választás legyen, vagy ne legyen, hanem arról, hogy az áldatlan állapot véget érjen.

Kétségtelen, hogy Fejérváry fondorlatain, Lányi törvény csavarásain és Kristóffy gázságain keresztül látott az uralkodó és éppen ezért adta azt a megbizást a kabinet elnökének, hogy kezdje meg az új és komoly tárgyalásokat.

Bár ma Budapesten politikai körökben mindenféle békehireket kolportáltak, még sem szabad a rózsás ábrándokban ringatóznunk, csupán örülnünk lehet, hogy az alkotmányos uralkodó az ördögi gonosztságtól megmetélt minisztereibe vetett bizo-

dalmát megvonta tőlük és keresi azokat az embereket, a kik a nemzet bizalmát bírva, méltók a király hitére is.

Fejérváry ma délelőtt látogatást tett az ellenzék több vezetőinél. Háromnegyed tizenegy órakor felkereste Barabás Bélát, a függetlenségi párt egyik alelnökét és egy óránál tovább maradt nála. Hogy mi volt a tanácskozás tárgya, ebben a pillanatban még nem tudni. Egyes hírek szerint Kossuth Ferenc is ott volt Barabásnál.

A politika eseményeiről egyébként a következő tudósítás számol be:

Póttartalékosok behívása.

Aki még mindig tagadná, hogy abszolutizmus van, annak meg kell mutatni a mai hivatalos lapot. Ott disztelenkedik a lap élén olyan kifejezés, mely alkotmányos országban, rendes időkben képtelenség és lehetetlenség. Az van ott, hogy: Legfelső parancs. A „legfelső parancs” a mellett is bizonyít, hogy nem is gondolnak arra, hogy ez évben még országgyűlés szavazhatná meg az ujoncjutalékok; mert íme ismét félremagyarázott törvények alapján gondoskodnak az ujoncmennyiség beszerzéséről a póttartalékosok behívása útján. Az idézett parancs így szól:

„Parancsolom, hogy az 1888. évi XVIII. törvénycikk, illetve az 1890. évi V. t.-c. 10. §. alapján a magyar honvédségi póttartalékosok 1904. évfolyamának rendelkezésre álló legénysége az 1904. évi számbavétel alapján a honvédséghez beosztott ujoncmennyiség keretében — a mennyiben a honvédség békelétszámának kiegészítésére szükséges — tényleges szolgálatra behívások.

Nem kevésbé érdekes a végrehajtási rendelet, melyet a honvédség miniszter a saját hatáskörében bocsátott ki. Ez a rendelet így szól:

Ezen legelső parancs következtében az 1904. évben besorozott és az 1904. sorozási évfolyamban tartozó m. kir. honvéd póttartalékosoknak az 1883. évi XVIII. t.-c. illetve az 1890. évi V. törvénycikk 10. §-a értelmében

rendelkezésre álló legénysége 1906. május 9-ére tényleges szolgálatra kivételesen be fog hivatni.

Pap, az új honvédelmi ügyvivő a törvényhatóságokhoz rendeletet küldött meg a királyi parancs értelmében behívók kézbesítésére vonatkozólag.

Pestmegyeről.

A központi választmány mai ülésén megjelentek Csapó Loránt, Prónay Dezső báró, Fonber Aurél, Gulner Gyula, Duboviczky László, Fazekas Agoston és Gajary Géza. Választmányi tagokon kívül még 7-en voltak jelen, kiket királyi biztos rendele ileg ültette be közp. választmány tagjai közé.

Csapó alispán megnyitotta értekezletet. Felolvassa kir. biztos 202 VI. rendeletét, mely szerint közp. választmányban megüresedett helyekre kinevezi következőket: Dr. Mády Lajos dr. Bódy Jenő, dr. Merzartó Lajos, Martiny Dezső, Dalmady Sándor, Lugmayer József, dr. Admetó Géza. Az alispán felszólítja az új tagokat hogy az esküt tegyék le. Ellenzék óriási zajban tör ki.

Csapó maga olvassa az eskü mintát, mit az új tagok óriási zajban mondanak utána.

Ezután Prónay emelkedik szólásra. Csodálatát fejezi ki, hogy akadnak emberek a kik azt hiszik, hogy kinevezés alapján lehetnek a választmány tagjai, elvtársai nevében ünnepélyesen tiltakozik az eljárás ellen és óvást emel.

Gulner Gyula beszélt ezután, azzal végzi beszédét, a ki egyszer megcsuszik a lejtőn nem tud az többé megállni. Csapó és Gajary reflektálnak a felszólításokra.

Dubraviczky előterjeszti a kiküldendő albizottság névsorát, a mit elfogadnak.

Az alispán választás.

Kiírják-e újból a pályázatot?

— Saját tudó itónktól. —

Debreczen, ápr. 4.

Hajdu vármegye alispáni széke Rásó Gyula volt alispán lemondása óta üresen áll. A megye őszi rendes közgyűlésén kellett volna megválasztani az új alispánt. Ez azonban Domahidy Elemér akkori főispán távolléte miatt nem történt meg.

Naszády Iván király biztos tegnap kijelentette, hogy a megye alkotmányos rendjének helyreállítása és a rendes ügymenet érdekében feltétlenül kívánatos a megüresedett alispáni szék betöltése. Ez

Ruhatisztító



Széchenyi-u. 42. sz.
Telefon 323. sz. Telefon 323. sz.

a megye legelső rendes közgyűlésén, tehát májusban meg is fog történni.

A „*Debreceni Reggeli Ujság*” tegnap száma szintén irt az alispáni szék betöltéséről és ezzel kapcsolatban azt is tényként írta meg, hogy Naszády Iván királybiztos új pályázatot fog hirdetni az alispánságra. Munkatársunk a legilletékesebb helyen kérdést intézett a pályázatot újabb kiírása tárgyában és ott a következő felvilágosítást kapta:

Minthogy az alispáni szék betöltésére vonatkozólag Domahidy Elemér volt főispán a pályázati hirdetményt annak idején a tömeges rendelkezések utasításai szerint szabályszerű időben közzé tette, minthogy továbbá ez a pályázati határidő lejárt és az alispáni állásra pályázat is érkezett be, sőt ez tárgyalásra is ki volt tűzve az őszi rendes vármegyei ülésen, de az Domahidy volt főispán távollmaradása miatt letárgyalható nem volt, az újabb kiírásnak szüksége fent nem forog. De ez törvény és szabályellenes is volna.

De nem csak ezen okból, hanem a veszedelmes precedens okáért sem szabad az újabb kiírásnak megtörténni.

— mint tehát ezekből látható nevezett újság említett híradása nem felel meg a valóságnak.

A májusi közgyűlésen tehát egy múlt évi restantia fog elintéztetni. Weszprémy Zoltán főjegyző pályázati kérvénye.

Debreczen város közgyűlése.

A tárgysorozat készen van.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, ápr. 4.

Debreczen város négy hónap után április 6-án, pénteken tartja meg rendes havi közgyűlését. A közgyűlés tárgysorozata 24. pontból áll, a melyek javaslata a város legsürgősebb folyó ügyeiből teltek ki. Miután a vilamos telep és csatornázás ügye részletes és beható tárgyalást igényel a tanács e két tárgyat nem viszi be a 6-án közgyűlésbe, hanem e hóban még egy rendkívüli közgyűlést tart, a mely mint értesülünk április 19-én lesz. A két közgyűlés megfelel az elmaradt januári és februári közgyűléseknek és így az ügymenetel ismét a rendes kerékvágásba tér vissza. A pénteki közgyűlés tárgyai a következők:

Polgármesteri jelentés az 1905. évi november, december és az 1906. d. évi január és február hónapokról.

Belügyminiszteri leirat arról, hogy Domahidy Elemér Hajdúvármegye és Debreczen sz. kir. város főispánja ezen állásától felmentetett. Ezzel együtt Domahidy Elemér volt főispán urnak a városi közgyűléshez intézett bucsulevele.

Belügyminiszteri leiratok a) Kovács Gusztáv Hajdúvármegye és Debreczen sz. kir. város főispánjává történt kinevezéséről és b) ezen állásától felmentéséről. — c) Dr. Boda Dezső székesfővárosi m. kir. államrendőrségi tanácsos, ma már főkapitány urnak a város területére kormánybiztosi minőségben történt kinevezéséről,

majd d) ezen működése alóli felmentéséről és e) dr. Vaday László helyettes rendőrfőkapitánynak kormánybiztosi minőségben történt megbízásáról s megbízása megszüntetéséről. — Ezzel együtt a városi tanács bemutatja a polgármester urnak ezen kormánybiztosi kiküldetések ellen a belügyminiszter urhoz intézett feliratait s ezen feliratokra érkezett belügyminiszteri rendeletet, mely utóbbival dr. Vaday Lászlónak kormánybiztosi megbízása visszavonott.

Miniszterelnök leirata arról, hogy Debreczen sz. kir. város törvényhatóságára teljes hatalommal felruházott királyi biztossá Naszády Iván királyi ítélőtáblai bírót Ő Felsége kinevezni méltóztatott.

Belügyminiszter rendelete, melylyel az 1905. november 30-án az ujonnan kinevezendő főispánnal szemben tanusítandó eljárás és magatartás ügyében hozott közgyűlési határozatot egész terjedelmében megsemmisíti.

Belügyminiszteri rendelet, a melylyel Végh Gyula városi rendőrfőkapitány ellen a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálat — állásától egyideig való felfüggesztése mellett — elrendeltetett. Ezzel együtt dr. Boda Dezső volt kormánybiztos értesítése Végh Gyula helyettesítéséről.

Belügyminiszteri leirat az 1906. évi költségelirányzat jóváhagyásáról.

A honvédelmi miniszteriumnak 1295 — 1906. eln. szám alatt kelt leirata a lövőbizottság megalakítása iránt.

A honvédelmi miniszteriumnak 21,128 — 1906. számú rendelete a m. kir. honvéd Ludovika-akadémiában megüresedett egy „Debreczen városi” — és a m. kir. honvéd főreáliskolában üresen levő egy „Andaházi-Szilágyi Mihály” alapítványi hely betöltése iránt.

A kereskedelemügyi miniszterium 78,090 — 1905. számú leirata a hordárpark gyakorlása tárgyában alkotott szabályrendeletnek jóváhagyása tárgyában.

Somogy-, Pozsony vármegyék, Keskemét és Zombor városok határozatai az országgyűlés feloszlatása tárgyában.

Zala-, Szolnok-Doboka vármegyék, továbbá Szeged és Kolozsvár sz. kir. városok törvényhatóságának határozatai a jelenlegi kormányznak azon ténye ellen, hogy külállamokkal kereskedelmi- és vám-szerződések iránt tárgyalásokat folytat és szerződéseket kötött.

Hunyad vármegyének határozata a póttartalékosok behívása tárgyában kelt honvédelmi miniszteri rendelkezés ellen.

Békés-, Moson- Kolozs vármegyék feliratai és határozatai Ő felségéhez parlamentáris kormány kinevezése és alkotmányunk épség en tartása iránt intézendő közös felirat tárgyában.

Budapest szék- és főváros közönségének megkeresése a fővárosi rendőrség személyzete több tagjának más törvényhatóságok területén való működése ügyében hozott határozatuk tudomásvételé iránt.

Bizottságok megalakítás Megalakítani fognak ugyanis: a jog- és pénzügyi gazdasági-, színházi, szegényügyi-, nyugdíjellenőrző-, építési-, állandó színházi tűzvizsgáló, ménesrendező-, egészségügyi-, állandó statisztikai-, népnevelésügyi-, községi iskolaszék-, iparos tanonciskolai-, felügyelő-, kórházi-, lövő- és lötenyészőbizottságok.

Az esküdtbiróságokról szóló 1897. évi XXXIII. t. c. s. vonatkozó végrehajtási utasításai értelmében az esküdtek 1907. évre érvényes bírói alaplajstromának egybeállítására hivatott összeíró bizottságnak az 1906. évre megalakítása.

Jabloneczay Kálmán felelőse, a bűnjelként lefoglalták.

városi tanácsnak a pallagi I. és II. tagbiratok hasznosbérbe kiadása tárgyában hozott határozata ellen.

Benne Jánosné felelőse a 15,545 — 1905. sz. tanács határozat megváltoztatása, illetve a nevében álló 1868. évi 32 korona 40 fillér legelőbér töröltetése iránt.

Befejezett fegyelmi ügyek bejelentése. Szabadságolás iránti kérvények.

Dr. Katona Mihály egyetemes orvos-tudori oklevelének kihirdetése.

László Zsigmond állatorvosi oklevelének kihirdetése.

Bábaoklevelek kihirdetése.

Egy debreceni főhadnagy sikkasztása.

A kártya áldozata.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, április 4.

Temesvárról jelentik: Frieb Ferenc harminckilencedik gyalogezredbeli főhadnagyot, a temesvári társaság egyik közkedvelt alakját tegnap sikkasztás miatt letartóztatták. A szerencsétlen fiatal tiszt valami kártya kompániába keveredett és ez okozta a vesztét. A rossz utra tért főhadnagy ugyanis egy idő óta századparancsnok volt és mint ilyen kezelte a század pénzét. Utóbb különösen nem volt szerencséje a kártyán és sokat vesztett. Kezdetben váltókkal segített magán, később azonban kifogyván hitele, a század pénzével kártyázott. A sors azonban egyre üldözte, estéről-estére vesztett, mignem tegnap írásbeli följelentést tett maga ellen felettes hatóságnál és maga kérte letartóztatását, a mi még tegnap megis történt. Kiderült, hogy Frieb főhadnagy összesen 840 koronát sikkasztott a század pénzéből, de legjobban jellemzi egyéniségét az a körülmény, hogy tisztársainak fizetését nem akarta felvenni és inkább önként jelentkezett.

Frieb főhadnagy nem is ment el az ezredtörzsszel Boszna Bródba, Temesváron maradt, a hol a katonai fogház szomorú lakója.

A szőke nő büne.

A kalandornőt letartóztatták.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, ápr. 4.

Jurancic Eugénia — mint ezt tegnapi számunkban részletesen megírtuk, két debreczeni katonatiszttel barátságot kötött és velük egy hónapig lakott. Kedden este aztán hétkor, mikor a tisztok nem voltak odahaza feltörte az íróasztalt és onnan 1600 koronát ellopott, azután kerekelt el a rendőrségen elpanaszolták, ahol teljes energiával és körültekintéssel a vizsgálatot Mile Pál rendőrfogalmazó vezette.

A széleskörű nyomozásnak meglett a kellő eredménye. Rövid táviratban közölte a bécsi rendőrigazgatóság, hogy ott Jurancic Eugeniát elfogták, letartóztatták és a nála talált 1338 korona készpénzt a bűnjelként lefoglalták.

Női felöltőket

figaro, sponcer, csatmukabátok legújabb divat szerint mérték után készít



Méder Lajos

Kossuth-utca 61. sz.

A vizsgálat aztán azt is megállapította, hogy a nevezett kalandor nőnek a Jurancie Eugénia csak ál neve, mert a valódi neve Gessl Mária. Mile Pál rendőrfogalmazó nyomban táviratilag tett intézkedést és kérte a letartóztatott Gessl Mária ide szállítását.

A bécsi rendőrigazgatóság a rendőrség távirata után a szükséges ide szállítási intézkedéseket megtette. A kalandor nő ma fog megérkezni osztrák detektívek kíséretében.

Öngyilkosság a börtönben.

A rendőrség szenzációja.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, április 4.

A bűnügyi osztálynak meg van a nagy külön szenzációja. A közigazgatási börtönben öngyilkos lett egy fogoly. Az eset részletei a következők:

A rendőrség bűnügyi osztályában tegnap délután rémes sikoltásra lett figyelmes a fogház felügyelő. A sikoltás a közigazgatási foglyok külön terméből hallatszott ki.

A sikoltásra a felügyelő bement a fogházba, a hol görcsösen vonaglott kegyetlen kinokot szenvedett Sarkadi Istvánné közigazgatási fogoly. Csakhamar előjött az inspektios rendőr orvos is, aki megállapította, hogy Sarkadi Istvánné sublimát oldatot ivott.

Az eddigi nyomozat az öngyilkosságának okát nem állapította meg. A fogoly nő pedig minden felvilágosítást megtagadott. Tény az, hogy több ízben volt már lakója Sarkadyné a rendőrség fogházának és most is hosszabb ideig kellett volna ott maradnia. Valószínű tehát, hogy ezért követte el végzetes tettet. Az öngyilkos nő különben csak a napokban hagyta el a kórházat.

A rendőrség megindította az öngyilkosságra vonatkozólag a vizsgálatot. Hogy az öngyilkos nő honnan vehette a sublimátot, azt majd a vizsgálat deríti ki. Sarkadinét bevitték a kórházba, most ott ápolják.

Vármegyénk és vidéke.

Eleven máglya. Borzasztó szerencsétlenség történt tegnap Nagymedves községben. Egy 6 esztendő kis lány szörnyű tüzhálálnak esett áldozatul. A balvégzetes eset gondatlanságból keletkezett. Stipkovics Jánosné nagymedvesi lakos esalamádét égetett az ugaron. A esalamádé lángja belekapott a kis 6 esztendő Stipkovits Róza ruhájába és tűzbe borította a kis lányt, akit anyja meggondolatlanul egyedül hagyott a tüztenger közelében. A kis lány megrémülve menekült, futásközben még jobban lobbott vetett a ruhája s a súlyos égési sebektől a gyermek eszméletlenül rogyott össze. Mire szülei rátaláltak, oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy nem lehetett már megmenteni. A szerencsétlen leány iszonyatos kinok között meghalt.

Meggyilkolt kintornás. Dombóvárról írják: Rémes gyilkosság történt a napokban Ozora község határában. Rab Peter kintornást kegyetlen módon meg-

gyilkolták. A kintornás Ozoráról a szomszéd községbe akart menni, amikor megtámadták és agyonszurkálták. A kintornásról az a hír volt elterjedve, hogy nagyon sok pénzt hord magával, amely ruhájába van varva. Valószínűleg abban a hitben ölték meg a tettesek, hogy sok pénzt találjanak majd nála. Legalább is ezt engedni gyanítani azon körülmény, hogy a kintornásról a ruha le volt tépe. Ruháit apró darabokra téve a közeli árokban találták meg. A tettesek ismeretlenek. A gyilkosok kézrekerítése iránt a nyomozás folyik.

Kirabolt hentes üzlet.

Vakmerő rablás a Czepléd-utóán.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, április 4.

Az elmúlt éjjel vakmerő rablás történt a város egyik forgalmas utcáján a Czepléd-utóán. Ismeretlen tettesek feltörték és kirabolták Hüse János Czepléd utca 22 szám alatti hentes üzletét. Az üzlet közelében van a Kossuth-utcai rendőrposztnak, de közelében van a nevezetes Méliusz térnek, a hol a múlt évben az a borzalmas gyilkosság történt.

Hüse János, a hentesüzlet tulajdonosa szerdán reggel hat órakor ment a Czepléd-utca 22. számú házhoz, hogy üzletét kinyissa. A nyitással azonban nem kellett vesződnie, mert elvégezte azt helyette más. Az éjszaka folyamán ismeretlen alakok furókkal, csákányokkal feltörték a boltot, ami elemelhető volt, azt kocsira tették és elvitték.

Mikor Hüse János belépett szerda reggel üzletébe, egyebet a négy falnál nem talált. Az ünnepekre felhalmazott árucikkek mind eltűntek. A betörők elvitték vagy 150 sonkát, egy pár mázsa disznóhúst, sok kolbászt, disznósajtot, zsírt és négy oldal szalonnát. A szegény hentes úgy kifosztották, hogy értékes áruiból egy darabot sem hagytak ott. Hüse János kára 1600 koronára becsülhető.

A megkárosított hentes, a hogy a betörést észrevette, azonnal jelentést tett a rendőrségnek. A rendőrségen a hogy a sablon mondja, lázas nyomozás indult meg, a nyomozásnak azonban mind ez ideig nincs eredménye.

Teljesen bizonyos, hogy a betörők kocsival mentek Hüse üzlete elé, egyébként a rengeteg élelmiszert nem tudták volna elszállítani. Valószínű, hogy vidékről jöttek be Debreczenbe és pedig alighanem Balmaz-Ujvárosról — a hol az utóbbi időben több ilyen betörés történt.

Színház.

Heti műsor.

Csütörtök Lady Windermer. A.
Péntek Essex gróf. B.
Szombat Létért való küzdelem.
Vasárnap d. u. Józsi.
„ este Borgia Lukrétia.

Jászai Mari vendéjátéka. Jászai Mari a legnagyobb magyar tragika tegnap este kezdette meg vendéjátékainak sorozatát a debreczeni színpadon zsúfolt nézőtér előtt. Stuart Máriát, egyik legfényesebb szerepét játszotta, a mely már annyi megérdemelt dícsőséget hozott a művésznőnek. A közönség elragadtatással élvezte Jászai csodálatos erejű játékát. Csupa fenség, csupa klasszicitás az ő Stuart Máriája. Minden jelenetén a nagy tragika utánozhatlan játékszilusa vonult végig. Erzsébet királynéval való jelenése például utólérhetlenül tökéletes volt. Nem kapjuk ki ezt a jelenetet a harmonikus alakításból, a melynek minden része nagy volt — csupán például említjük fel. A közönség lelkes tüntető tapsokkal köszönte meg a művésznő ragyogó játékát.

A szereplők közül Szakács Andor Leicesterét említjük első sorban. Tökéletes alakítást produkált. Nagyon jó Mortimer volt Ternes Lajos míg Jeszenszky Csáder Irén mint Erzsébet királyné tünt fel fegyelmezett játékaival. Dícsérettel említjük még fel Déry Alfrédot, Arday Idát, Györe Alajost. A rendezés mintaszerű volt Szakács érdeme.

Legvitézebb huszár. Martos Ferenc és Jákóbi Viktor Uj című daljátéka a debreczeni színház legközelebbi ujdonsága. Az énekes társulat most, hogy Jászai Mari vendégszerepel nap nap után próbát tart az új operettből. Fekete, az új karmester nagy buzgósággal látott a „Legvitézebb huszár” betanításához. Az ujdonság a jövőhéten kerül színre.

Jászai Mari vendéjátékaira szóló jegyek a színházi pénztárban jegyezhetők elő. A bérlők jogai a bérlétszünetes előadásokra d. e. 10 óráig vétetnek figyelembe, azontul a jegyek másoknak adhatnak el.

Denevér. Strausz híres operettje a Denevér szintén egyike azon daraboknak, melyekkel az énekes személyzet foglalkozik. A Denevér reprize a jövőhét folyamán lesz.

Markovits Margit bucsufellépte. Szintársulatunk egyik rokonszenves és széptehetségű művésznője Markovits Margit a jövő hét folyamán megvált Debreczentől és ez alkalomból Romeo és Juliájában vesz bucsut közönségünktől. Nagyon szép delog volna, ha a szerény modoru művésznővel szemben a közönség a bucsuzás pillanatában elismerésének méltó kifejezését nyujtaná.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz.

Vizsgálat a debreceni állomásfőnök ellen.

Kovács Gusztáv ellen.

Kovács Gusztáv ő méltóságának derekas elpáholása még egyre foglalkoztatja darabant uraimékat. Most, hogy egyéb dolguk nincs, azokra vetették ki a hálót, a kiknek a darabant elveretésében habár akaratukon kívül is, de része volt.

Nagy Győző vezérőrnagy már nyugalomba megy, mert nem sejdítette meg, hogy jön a darabant. A derék tábornok után, úgy halljuk *Stingli Kál-*

férfi, női és gyermek cipő

dusan felszerelt üzlete az ujonnan épült három emeletes Fischer palotában.

Megrendeléseket a legnagyobb pontossággal, gyorsan eszközölk.

Hogy fejlődhet a magyar ipar ?

Csakis úgy, ha azt mindenki pártfogolja, melyre reá szolgál az **ELFENBEIN és KLEIN** saját készítményü



mánra, a debreceni állomás főnökére kerül a sor.

Mint tudósítónk jelenti, kedden 3 kereskedelemügyi miniszteri tisztviselő érkezett Debrecenbe. Este az állomási épületben szállottak meg, s másnap délelőtt kihallgatták Stingli Kálmánt a Kovács ügyre vonatkozólag.

A kihallgatásról természetesen semmi hír sem szivárgott. Azt mondják azonban, hogy Stingli Kálmánt elfogják helyezni Debrecenből. Pedig igen kevés köze volt a derék állomásfőnöknek Kovács Gusztáv szomorú esetéhez.

— **A városi tisztviselői állás.** Még azt mondják, hogy a királybiztos hivatalban nem dolgoznak. Dehogyan is nem, tessék csak megnézni, hogy az iktató könyvük hány számot mutat. Már eddigel felül van az ügyek száma ötvennél. Ma az ötvenkettedik aktát írta alá Naszády Iván kir. biztos. Ez pedig a Kovács József polgármesterhez intézett átirat volt a Sárváry Gyula halálával megüresedett tisztviselői állás betöltésére nézve. A kir. biztos érkezettnek látta az időt, hogy ez az állás tovább ne maradjon üresedésben. A törvény rendelkezéseinek képest pályázat útján töltik be az állást. A pályázatot, a mely közli, hogy a tisztviselői állás 3200 korona fizetéssel és 600 korona lakpénzzel jár a helyi lapokban fogják közzé tenni. A pályázati határidő ez év május első napjának délutáni 6 órája. Mint értesülünk dr. Brukner Ernő és dr. Varga Emil orvosok már benyújtották kérvényüket a polgármesterhez.

— **Az ohatkósi vasúti átjáró.** Évek óta húzódik már az ohatkósi vasúti átjáró ügye. Egy kiküldött bizottság rengeteg ülést tartott eddigéig. Ma ismét ankét volt az átjáró ügyében. Az ülésen a költségekre nézve úgy döntöttek, hogy egyharmad a füzesabonyi vasúttársaságot, harmadrészen pedig az érdekelteket terhel. Miután pedig az érdekeltség java részben Debreczen városa, így a harmad rész szintén a város terhe lesz, de a bérletről kamatot fognak követelni.

— **Zöld hajtókás katonák Debreczenben.** Ma délelőtt és délután új katonákat lehetett látni az utcákon. Napbarnította arcú tisztek rövid kabátban már a déli korzón megjelentek és kardcsörtetve vonultak végig az aszfalton. Délután meg zöldhajtókás közkatonák bámultak az utcákon. Mindenki tudta, hogy kik az idegenek. A Boszna Bródba helyezett háziezred felváltói, a marosvásárhelyi 61. gyalogezred zászlóalja. Az erdélyi regiment nagy része oláh fiukból áll. Még a tisztek között sem akad magyar nevű. Az oláh ezred ma reggel 7 órakor érkezett meg Debreczenbe, Bródból, a hová a 39. gy.

ezred ment. Hogy mennyire idegen ez a 61. gyalogezred. mutatja a tisztikar névsora. A parancsnok Luzzi Engelbert őrnagy, századosok Kollab, Mrasek, Walther és Nagy. Egyetlen magyar név. Főhadnagyok Ehrenhöfer, Kolling, Konopacsek és Hager. Hadnagyok Dala, Lates, Manin, Welkó és Dömötör. Az orvos Kornhauser.

— **Uj fogorvos.** Dr. Hajnal Dezső, Hochfelder Jakab fia, a világhírű Arkövy professzor tanítványa, a kinek klinikáján évekig segédkezett Debreczenben fogorvosi műtermet nyitott. Az új fogorvos a Hatvan-utca 15 sz. házában rendel.

— **Hajdumegye dotációját folyósították.** Hajdúvármegye dotációját, mint ez ismeretes a belügyminiszter csak március elsejétől utalványozta ki. Weszprémy Zoltán alispán helyettes, ennél fogva felterjesztést intézett a belügyminiszterhez, hogy a december elseje és március elseje közötti időben teljesített dologi kiadásokra a megfelelő államsegélyt folyósítsa. Tegnep érkezett be a belügyminiszter határozata a megye alispáni hivatalhoz, amelyben Kristóffy eleget tett a főjegyző kérdésének és a szükséges kiadásokra a megfelelő államsegélyt folyósította. Weszprémy Zoltán alispán helyettes már az utalványozásokat foganatosította is.

— **Teljes tanácsülés.** Debreczen város tanácsa tegnep délelőtt teljes ülést tartott, a melyen a folyó ügyeken kívül még a közgyűlés elé kerülő tárgyakat készítették elő.

— **Mit csinált az alkotmányvédő bizottság?** A közgyűlési meghívókat, a mint azt lapunk más helyén olvashatni, most küldte szét Kovács József polgármester. A tárgysorozatban azonban nem találjuk az alkotmányvédő bizottság jelentését, melyre pedig nem ok nélkül. bizonyosan számított a közgyűlés minden tagja és várta, hogy a bizottság többi hónapi működéséről bizonyára számot fog adni. Miért késik ez a jelentés az éji homályban.

— **Egyházközségi közgyűlés.** A debreczeni ev. ref. egyház e hó 7-ikén, szombaton délelőtt 10 órakor a kis templomban egyházközségi közgyűlést tart. A közgyűlésen Kiss Albert h. lelkész, elnök és Simonffy Imre kir. tanácsos, fő gondnok fognak elnökölni. A közgyűlés tárgysorozata a következő: 1. néhai Medé Gyuláné asszony hagyományához tartozó vénkerti és jankai szőlők eladása, 2. néhai Nagy Jánosné asszony hagyatékához tartozó házastelek, ondódi föld és vénkerti szőlő eladása. 3. A főiskolának philozófiai fakultással és tanárképzővel fejlesztésére tett 100,000 koronás alapítvány megerősítése.

— **Értekezlet a színpadon.** Tegnep délután 1/2 öt órakor ismét ellepték a színpadot a jótekonycélu előadás szereplői. A közönség érdeklődése nem maradt eredménytelen, mert csaknem teljes számban megjelentek a műkedvelők és

akik nem voltak ott, más által küldötték, hozzájárulásukat az előadás megtartására. Így hát a szép esték megismétlődnek. Miután az előjegyzésnél az első nap csaknem minden jegy elfogyott a szerdai előadásra. Az előadás esütörtökön való megismétlését tették vita tárgyává ezt azonban a nagy ünnepnapok előestéjére való tekintetből nem tartják meg. Szóba került még a közönség kielégíthetése miatt egy keddi esteli előadás, a mely azonban az igazgatónak okoz nehézséget bár nincs kizárva, hogy a közönségnek meghozza az áldozatot. A tablók szépsége érdekében változások lesznek, sőt meglepetés is készül a közönségnek. Előjegyzéseket elfogad Letzter József műtermének irodája.

— **Japán etnografiája vonzó elbeszélői modorban.** Zombory Gyula fővárosi hírlapíró társunk, volt haretári tudósító a távol keleten eltöltött 9 és fél havi tanulmányok és tapasztalatok összegyűjtéséből országszerte érdekes néprajzi előadásokat tart tanintézetek és neveldek ifjúságának. Tegnep városunkba érkezvén, ismeretterjesztő előadásait az itteni tanintézetek és neveldeknél is megtartani szándékozik. Japán, Kore, Mandzsú és Mongol országok néprajzi dolgairól, társadalmi és erkölcsi életéről, kultússzáról sok újdonságot tár a hallgatók elé. Kellemesen szórakoztató s egyben tanulmányos előadásaira felhívjuk a tanintézetek vezérői figyelmét.

— **A városi tisztviselők nyugdíjellenőrző bizottsága** ma délután ülést tartott, a melyen három megüresedett helyre Boldizsár Kálmánt, Bészler Károlyt és Takács Bálintot választották meg.

— **Az ipartestület előljárósága** ma délután 4 órakor tartja rendes havi ülését az ipartestület dísztermében. Az ülésen, melyen már a múlt hóban tartott ipartestületi közgyűlésen megválasztott új előljárósági tagok jelennek meg, több igen fontos ügy kerül tárgyalás alá. A gyűlés tárgya a szokásos segéd avatáson kívül az iparos menházat létesítő bizottság jelentése, ipartestületi alelnökök egy évre választása, ipartestületi pénztárnok három évre választása, folyó ügyek.

— **A Szt.-Erzsébet egyesület** szerdán — szép részvétellel tartotta meg évi rendes közgyűlését az előre szabályszerűen hirdetett sorrend szerint. Miután Várad Szabó Jánosné elnök és dr. Wolafka Nándor igazgató gyöngékedésük miatt meg nem jelenhettek dr. Irinyi Istvánné társelnök vezette a közgyűlést. A titkári jelentést, melyet Gyenes Kálmánné helyettes titkár szerkesztett és felolvasott élénk helyesléssel fogadtatott, ugyszintén Molnár Kálmán pénztáros által felolvasott évi pénztári kimutatás örvendetes tudomásul vétetett. Volt pedig az elmúlt évben a Szt.-Erzsébet egyesületnek. Bevétel 13655 kor. 83 fill. Kiadása 4080 kor. 56 fill. Maradvány 9575 kor. 27 fill. A szegények segélyezésére az egyesület 1905-ben 3272 kor. 55 fillért fordított és pedig készpénzben 632 kor., a többi pedig élelmiszerekben (hús, kenyér, tej, liszt stb.) adták ki. A pénztárosnak az előzőleg megejtett felülvizsgálat után a közgyűlés 1905 re hálájának kifejezése mellett megadta a felmentvényt. Az eddigi tisztikart egyhangú lelkesedéssel újból megválasztották. Gyenes Kálmánné véglegesen titkárnak. Molnár Kálmánt, ki önként mondott le pénztáros

Quedlinburgi elsőrendű

takarmányrépa magvak

csakis nagyban 50 és 25 kgos
eredeti ólomzárolt zsákokban
igen jutányos árak mellett.

A közelgő husvét (Pesach) alkal-
mából ajánlja a m. t. vevőinek

**dusan felszerelt
áruraktárát**

a legjutányosabb napiárakat jegyezve

Ullmann Salamon

fűszer-, gyarmatár- és petroleum nagykereskedését
1906. május hóban
újjonnan épült Geiger házba (Placz-n. 81.)
helyezi át.

állásáról, ellenőrnek, Pápay Jánost pénztárosnak, Nagy Józsefet segédtitkárnak választották. Az alapszabályoknak több pontra vonatkozó szükséges módosítását minden ellenkezés nélkül elfogadták. Ezek után a közgyűlés nagy lelkesedés közt véget ért.

— **Hagyomány a debreceni Kossuth szobor javára.** Egy derék nyugalmazott néptanító, néhai Bogdán István keservesen összekuporgatott kisdied vagyonszáját jótékony és hazafias célokra hagyományozta el. Az egyetemre hagyott 800 koronán kívül a Debreczenben felállítandó Kossuth szobor javára is 800 koronát hagyott s ezen összegnek takarékpénztárban gyümölcsöző betétjéből kifizetését rendelkezte el Komlóssy Arthur szoborbizottsági elnök kezéhez. A közjegyzői tárgyalás a napokban ment végbe s a szoborbizottság elnöke a hagyományt köszönettel fogadta el. Ez alkalommal megjegyezzük, hogy a Kossuth szobor bizottság kezelése allatt álló gyűjtött tőke ez év folyamán eléri, sőt talán megis haladja a 32.000 koronát, melyhez ha a város által három éven át adományozott 10—10.000 koronát is hozzászámítjuk, ma már 60.000 koronán felüli összeg áll rendelkezésre a debreczeni Kossuth szobor felállításához.

— **Évzáró vizsga.** Az iparossegédek rajztanfolyam igazgatósága közli: A debreceni iparossegédek továbbképző- és szakrajztanfolyamának folyó évi április hó 8-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a debreceni állami főreáliskola rajztermében tartandó évzáró vizsgálatára az érdeklődő közönséget meghívja.

— **Meghívás.** Az „István“ gőzmalom munkás kör évi rendes közgyűlését saját kör helyiségében (Kéttmalom utca 7. sz.) folyó évi április hó 16-án d. u. 3 órakor tartja meg, melyre a kör összes tagjai tisztelettel meghívhatnak.

— **Az osztálysorsjáték húzása.** A mai húzáson a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki:

10.000 koronát nyertek: 44704 55133 82413 62804.

5000 koronát nyertek: 34449 33732 105906 82527 93948 101688.

2000 koronát nyertek: 98637 13305 86348 68919 66477 38253 47916 100235 11890 43995 29688 28820 105581 15155 103098 90957 80442 58846 4743 44816 77845.

1000 koronát nyertek: 9118 34848 58985 71023 95986 1995 38647 87166 7481 76458 45427 34280 2856 78820 73317 83892 30381 105095 56179 102248 11314 78611 46379 60155 100201 43156 22223 55176 88768 16149 106160 40071 43319 87061 57984 13246 29908 92999 103958 10962 64487 10904 31439 85485 26269 36319 90208 10398 57372 22627 18239.

500 koronát nyertek: 43765 37300 55714 82847 60419 94601 84707 73233 106348 56564 88330 100173 3366 38894 42877 27910 75881 51697 6958 2860 103942 27468 99424 108481 6601 65640 6271 60013 108973 14400 23127 2915 96919 91052 66188 33908 103147 3626

44991 28414 102086 86964 88185 50885 95129 91829 103822 56202 18924 7121 78621 84828 66848 92313 9881 5622 9296 26875 45820 52554 10499 84571 73573 8432 27489 20122 61602 70344 39560 43382.

A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek.

— **Valódi tulipán jelvények.** A bécsi ármány és az osztrák telhetetlenség a legszentebb ügyeinkbe is beleavatkozik. Alighogy a tulipán mozgalom megindult a bécsi hamisítók az egész országot elárasztották osztrák gyártmányu tulipánokkal. A közönség megtévesztésére ma cédulákat osztogattak, a mely hírül adta, hogy igazi tulipánok a Fehérlő szállóban kaphatók. A közönség felülfizetésére igen alkalmas az a reklám. Nehogy azonban valaki is osztrák gyártmányu tulipánt vásároljon, sietünk hírül adni, hogy igazi tulipán jelvényt Fischer Emil gyártmányát Debreczenben Kaszanyitzky Endréné, mint a Fischer cég egyedüli elárusítójánál lehet kapni. A ki tehát ott veszi meg a nemzeti ügy jelvényét, az magyar gyártmányt, igazi tulipánt vásárol.

— **Iparossegédek vizsgája.** A debreczeni iparossegédek továbbképző szakrajztanfolyamának növendékei április 8-ikán vasárnap délelőtt 10 órakor tartják meg vizsgájukat az állami főreáliskola rajztermében. A vizsga nyilvános.

— **Szerencsétlenség a Kossuth-utozal temetőbe.** Arany János nap-számos tegnap kiment a Kossuth utcai temetőbe, a hol favágással foglalatostkodott. Magával vitte 10 éves Gábor fiát és ennek egy pajtasát Gönci Józsefet is. A két fiu míg Arany János el volt foglalva a baltával kezdtek játszadózni. Egy vigyázatlan pillanatban a kis Arany Gábor rejtette a nehéz fejszét s az a Gönci kezére zuhant, oly sze encsétlenül, hogy jobb kezének hüvelyk ujját levágta. A szerencsétlen gyermeket ajultán szállították be a kórházba, a hol a kezét bekötötték. Ha esetleg mérgezés nem áll be, a gyermek fel fog gyógyulni.

— **Meghaltak.** Tegnap a következő halálozást jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban: Békési Erzsébet ev. ref. 12 éves.

— **Urak és hölgyek** hogy sikkesek legyenek. Czipőket csakis Glück Edénél vegyenek. Mindenki saját érdekében teszi. Ha czipőjét csak ottan veszi, s ha óhaja, hogy mindezt olcsón elérhesse, Glück Edét a Kistemplommal szemben felferessen.

— **Magyar zongorák és hangszeresek.** Elérjük célunkat, hogy magyar gyártmányu zongorán játszassunk, fő az, hogy sokkal jobbak és olcsóbbak, mint a bécsi gyártmány. Kérem a zongora szakértőket vizsgálat tárgyává tenni sziveskedjenek bármely időben. Nagy zongora terem különféle hírneves gyártmányok, Piano és harmonium részletfizetésre is. Zongora műhely, zongora bődise vágását és javítását tökéletesen végzem. Zongora hangolást elvállalok vidéken is. Komáromi M. műhangszerkészítő zongora terme Piacz-u. 49. főpostával szemben.

— **Honi gyártmányu tulipán-karton, batiszt és delén, egy néhány napmulva megérkezik Asztalos József özéghez.**

— **Debreczen előkelő hölgyei** már meggyőződtek arról, hogy Kun István gyógyszerész Matild szépitőszerei, ma Magyarországon a leghatásosabbak. Teljesen pótolják a drága párizsi készítményeket, a mennyiben készítjük, közvetlen Párisban szerzette tapasztalatait. És nem üres reklám az, hogy ha valami nem használ az árát szó nélkül vissza adja. Kérem ez iránt egyszerű levelező lapon a közölt címre írni.

— **Olvasóink figyelmébe** ajánljuk hogy férfi ruhák tisztítását és festését szakszerűen és a legjutányosabb árban eszközli Konez József kelmefestő- és vegyészeti ruhatisztító, Batthányi-u. 3. és Várutoza 3. (a zenede épületében.)

— **Nagy hangszer üzlet.** A József kir. herceg utca 2. sz. a. „Bika“ szálloda mellett, a hol mindenféle hangszeres, mester hegedűk, kitűnő búrok nagy raktára. Czimbalom vételnél díjtalan tanítással részletfizetésre is. Külön vónos hangszer műhely. Arjegyzék ingyen, mindenféle hangszer javítást elfogadok.

— **Hajdumegyei népbank** Piacz-utca 26. sz. nagytözsde épületében, heti 50 filléres befizetésre 100 korona kölcsönt folyósít, mely után külön kamatot nem kell fizetni.

— **Igen sok pénzt megtakarít** hogyha szükségleteit u. m. Háztartási cikkek, gyermek játékok és müipar árukat Mentze Henrik újdonságok áruházában szerzi be. Ugyanis az üzlet építkezés folytán teljesen feloszlik s a raktáron levő összes áruk rendkívül olcsón lesz elárusítva.

Tulipán jelvény és kézelógomb, tulipán virágváza, tulipán labda, tulipán szoba és faldíszek, és alkalmi ajándéktárgyak a Budapesti Koronás áruházban Debreczen, Piacz-utoza 7. szám.

A király közeledése.

Fejérváry tárgyalat Kossuthal.

Választások lesznek.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, ápril. 4.

Az abszolutizmus alkonya felé járunk. A mai nyomott tikkasztó levegőbe üdítő szellőként a hatott az új és komolynak látszó béke kísérlet. A király közeledik a nemzethez. Fejérváry Géza miniszterelnök ma felkereste Kossuth Ferencet és közölte vele a király izenetét.

Ennek három napos elviménye van. Fejérváry már akkor közeledett a koalícióhoz, azonban választ csak tegnap hozott Bécsből. Ma reggel értesítette Kossuthot, hogy felakarja keresni. Kossuth a maga lakását a feltűnés elkerülése végett nem tartotta célszerűnek s ezért jelölte meg Barabás Béla Váci utcai lakását háromnegyed 11 órakor jelent meg Fejérváry Géza Barabásnál, a hol Kossuth Ferenc is tartózkodott és közölte vele, hogy a király a békét akarja.

Fejérváry kijelentette, hogy beleunt

Bächer Rudolf

kir. szab. ekegyár.

Melichár Ferencz

kir. szab. vetőgépgyár.

Thieszen H. és Fia

kárpit gyári raktára

→ Darabos-utoza 9. szám. ←

Főraktára Piacz-utca 26. sz. a. Rihmer Sandornál. Ajánlja világhírű párossoru „UNICUM-DRILL“ vetőgépeit szabadalmazott kikötő készülékkel (láncz helyett) valódi amerikal „Planet“ kapáló ekéit és Saak rendszerű egyetemes aczélekeikéit eltörhetetlen aczélféjekke.

Ajánlja minden a festészet-, mázoló-, aranyozó- és tapet-
tozó szakmába vágó munkálatait a n. é. közönségnek
olcsó árak mellett.

a kormányzással járó izgalomokba és minnél előbb szerepelne a kormány elnökség éléről távozni. Ő maga minden erejével a béke megkötésén van.

A tegnapi közös miniszteri értekezleten Pittreich és Goluchovszky és így vélekedtek.

Mintegy másfél óra hosszat tartott a tanácskozás Barabás lakásán. Mikor vége volt, Fejérváry a miniszterelnökségre hajtattott, ahol minisztertanács volt.

Fejérváry még délután Bécsbe utazott. A tanácskozás után az újságírók megkérdezték Kossuth Ferenczet, hogy miről van szó. Kossuth kijelentette, hogy Fejérváryval valóban találkozott, azonban azt még nem tudja lesz-e fogadatja a kísérletnek. Bizik benne, úgy szintén a választásokban is. Egyébként — mondotta — a vezérektől is függ, hogy elfogadják-e a prozódiciókat.

Barabás Béla a találkozásról részletesebben nyilatkozott. Kijelentette, hogy a királyi manifesztum nem fog megjelenni egyelőre. Az a néhány nap, a mi még van a választások kiírásáig, arra használódik fel, hogy a kibontakozás sikerüljön. Fejérváry gyorsan akar mindent keresztül vinni, hogy határozhasson mielőbb.

Kossuth Ferenc táviratilag Budapestre hívatta Andrassy Gyula grófot, Apponyi Albertet és Zichy Aladárt, hogy velük a továbbiak felől tanácskozhasson.

A N. F. P. írja, hogy a Fejérváry találkaja döntő fordulatot ad a válságnak. Április 9-éig, a mikor a királyi kéziratnak meg kell jelenni, bizonyára sikerülni fog a megoldás ügyét a megvalósuláshoz közelebb vinni.

Andrassy Gyula gróf ma délután Budapestre érkezett és felkereste Kossuthot, a kivel hosszasan tárgyalt. Az értekezleten ott volt Polónyi Géza, Zichy Aladár is. Kossuth a mai találkozóóról tett jelentést és közölte a politikusokkal a király üzenetét.

TAVIRATOK.

Fejérváry és Geguss Bécsben.

Bécs, április 4. Fejérváry és Geguss, az új igazságügyi miniszter ma ide érkeztek. Geguss holnap teszi le a király kezébe esküjét. Az eskü után az uralkodó kihallgatáson fogadja az új igazságügynököket.

Huszonöt napig a földben.

Leus, ápr. 4. A courieres bányászati szerencsétlenség 9 áldozatát hozták fel az egyik tárnából. A kilenc munkás 25 napig étlen, szomjan volt a föld alatt. A megmentett bányászok igen gyengék, se beszélni, se látni nem bírnak.

Titkok az államnyomdában.

Budapest, április 4. Az államnyomda szedő személyzetet ma éjjelre berendelték. A szedő személyzetét előbb megeskették, hogy a szedés alá osztott kézirat tartalmáról egy szót sem árulnak el. Hir szerint a királyi manifesztum szövegét magyar német és tót nyelven szedik ki.

Bánya szerencsétlenség.

Körmöcbánya, ápr. 4. A körmöcbányai bányahivatalhoz tartozó újvízi tárnóban bányamunkások táfia kieserésével foglalkoztak. Viz átszivárgás következtében meglazult az agyagos talaj és összeomlott, miközben Valkó és Neuschl bányamunkásokat eltemette. Neuschl szerencsére önkéntelenül egy ugrást tett és súlyos sérüléssel menekült, azonban Valkó a romok alatt van. Valkó hullájának kiásásán egész éjjel dolgoztak, de sikertelenül. Neuschl a kórházba szállították. A hatóság szigorú vizsgálatot indított.

Bubics püspök csalói.

A kir. tábla holnap dönt.

Express tudósítás.

Budapest április 4.

A kassai püspök panasza, a fogságban levő László Fülöp és Hajnóczy József szabadlábra helyezése kérdésében tegnap óta a kir. táblán van. Ennek eldöntése előtt azonban a tábla egy előzetes kérdés iránt érdeklődik, s ez, úgy lehet, az egész pörre döntő hatással lesz. Felmerült ugyanis a védők, dr. Várkonyi Oszkár és dr. Fényes Samu előterjesztésére, de egyes sajtóközlemények nyomán is az a feltevés, hogy maga Bubics Zsigmond nem is kért a két fogoly ellen bünvádi eljárást. Mert Hets Odön ügyvéd, aki a püspök nevében jár el, becsatolt ugyan felhatalmazást, de azt Bubics Zsigmond állítólag nem büntető panasz megtételére adta.

Ezt látszik igazolni, hogy a mikor Ujhelyi rendőrfogalmazó kihallgatta Badenben Bubicsot s a vallomásáról ívekre terjedő jegyzőkönyvet vett fel, ebben sincs egy szó sem arról, hogy akár Lászlónak, akár Hajnóczyéknak a megbüntetését kéri. Eppen ezekre való való figyelemmel a tábla, mely Ráth Zsigmond bíró előadása mellett ma foglalkozott az ügygel, érdekes határozatot hozott. A vitás kérdést tisztázandó, akként határozott ugyanis, hogy felhívja Hets ügyvédet annak igazolására adott-e neki a püspök egyenes megbízást a bűnpör folyamatba tételért.

Ennek igazolására a tábla 24 órai időt adott Bubics jogtanácsosának s hogy idővesztés ne legyen, a határozatot vele telefon útján közölték. Erdemleges határozatát a királyi tábla csak a válasz vétele után, vagyis a holnapi napon, esetleg azonban csak holnapután hozza meg.

Mulatságok.

Az első temetkezési egyesület bálja. Igen kedélyesnek ígérkező mulatságot fog rendezni a hó 7-én az első temetkezési egyesület a Korona vendéglő dísztermében. A pompás talpalávaló zenét Veres Tóni

előnyösen ismert zenekara fogja szolgáltatni. Jegyek előre válthatók: Varjassy Gyula egyleti pénztárnok, dr. Király Péter egyleti ügyész, Simon István egyleti aligazgató uraknál és este a pénztárnál. Tömeges látogatást kér a rendezőség. Kitűnő italokról és ételekről — mérsékelt árak mellett a Korona vendéglőse gondoskodik.

Törvénykezés.

A gyilkos cimbora.

Halálos virtuskodás.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, ápr. 4.

Könnyen haragra lobbanó, indulatos, veszekedő természetű ember Nagy József debreceni napszámos, kinek e miatt már több ízben meggyült a baja a rendőrséggel. Tegnapi halált okozott súlyos testi sértés büntetése miatt állott az igazságszolgáltatás előtt. Még a múlt év október 1-én történt, hogy Nagy József valami csekélység felett összeveszett munkástársával az utcán. Csakhamar mindketten esküdtt ellenségként rontottak egymásra és birokra kelve, földhöz verték egymást. A küzdelemből Nagy József került ki győztesen, míg Kiss Mihály az életével fizette meg merészségét, hogy egy nála erősebb emberrel került birokra.

Nagy József ugyanis előbb földre teperte Kiss Mihályt és öklével agybafozta verte. Midőn Kissnek sikerült felállni, alig tett egy pár lépést, Nagy újra vérszomjas tigrisként rohant rá és a szerencsétlen ember fejét a kövezeten addig verte, míg csak életet sejtett benne. Kiss Mihály a szenvedett sérülések következtében másnap óriási kínok között kiadta lelkét.

A törvényszék tegnap vonta felelősségre Nagy Józsefet ezen brutális tettéért és a tanúk kihallgatása után egy és fél évi börtönre ítélte a vádlottat. Kir. ügyész az ítélet súlyosbitásáért, vádlott pedig az enyhítéséért felelősséget vállalt.

A revolveres szerető. Csapodár legény Nagy Sándor h.-szoboszlói bolti szolga, ki szeretőjét a ruhájával együtt szokta változtatni. A télen Szilágyi Juliánának nagyban csapta a szelet és mindenféle ajándékokkal elhalmozta kedvesét. De csakhamar kiábrándult szerelme tárgyából és a neki adott három gyűrűt, selyem kendőt visszakövetelte, midőn ez vonakodott kérését teljesíteni Nagy revolvert fogott az előbb oly hűn szeretett kedvesére és azt el is sütötte. Szerencsére a golyó célt tévesztett úgy, hogy a leánynak az ijedségen kívül egyéb baja nem történt. A törvényszék tegnap vonta felelősségre Nagy Sándort ezen tettéért és zsarolás vétsége miatt egy havi fogságra ítélte. Az ítélet jogerős.

Közgazdaság.

Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság ma délután tartotta meg évi rendes közgyűlését Oskonicz Endre gróf elnöklésével. Az igazgatóság az 1905. üzletéről igen kedvező mérleget terjesztett a részvényesek elé. Az évi összes nyereség 3.530.200 korona 83 fillért tett ki. A tűzbiztosítási üzlet kiélegető eredménytel folyt le, a jégüzlet is nem lényegtelen nyereséget hozott; az életbiztosítási üzlet

Legjobb czipők

Mentze Henrik

ujdonságok áruháza

Piac- és Szt.-Anna-utca sarkán.

KRAUSZ MORNÁL kaphatók

mégis olcsóbb és jobb a gyárinál.

Mérték szerinti rendeléseket gyorsan eszközöl.

Építkezés miatt

teljesen feloszlik.

A raktáron lévő áruk

beszerzési áron alul

adatnak el

Piac-u. 31., a főposta tözsom-
szedságában. Saját készítésű

pedig, melynek fejlesztésére a társaság ujabban különösen nagy munkát és gondot fordít, a mellett, hogy most is, mint mindig haszonajtnak bizonyult, új szerzeményekkel jelentékenyebben gyarapodott, mint bármikor. Minthogy a társaság életbiztosító üzleteit kevés kivétellel mind magyar földön létesítésméltán emelte ki az igazgatóság jelentése az anyagi sikeren kívül azt az erkölcsi mozzanatot is, hogy a társaság a nemzet egyesének anyagi létbiztonságát a maga módja szerint nem kis mértékben mozdította elő. A társasági tőkék szilárd értékekben mozdította elő. A társasági viszonyok hátrányos hatását árfolyam tekintetében alig érezték meg, s kellő jövedelmüket meghozták. Az ekkép elért össznyereségből az alapszabályszerű levonások, bőséges tartalékok, valamint minden egyes egész részvénynek 400 kor. évi osztalékban részesítése után 1.186.965 korona 83 fillér maradt rendelkezésre. Ezt a felesleget a közgyűlés az igazgatóság javaslatához képest, részint a különben is teljes erejű tartalékok még további gazdagítására és értékleírásra, részint pedig a társaság tisztviselőinek, nemkülönben ügyelőinek javára szolgáló alapok növelésére, s még egy újabb alkotására fordította. Jótékony és hazafias, kivált magyar irodalmi közlésekre a társaság szokott bőkezűségével adakozott. Az osztalékot a társaság pénztára már hétfő (április 2.) fogja kifizetni.

Terményfőzde.

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.
Budapest, 1906. április 4.

Készaru változatlan, határidők javultak.

1906. októberi buza	16 00 - 52
1906. áprilisi buza	16 54 - 56
októberi rozs	13 44 - 46
1906. áprilisi rozs	13 46 - 48
októberi zab	12 64 - 66
1906. áprilisi zab	15 90 - 92
1906. májusi tengeri	13 42 - 44
1905. júliusi	13 60 - 62
1905. aug.	
szepemberi repce	

REGENY-CSARNOK.

A Bandita.

19 (Spanyol Regény.)

Miután egy pillanatig gondolkozásba merült, kérdé Don Inigótól:

— Hiszsz valami komolyat, hasznost, célszerűt e hajós ábrándjában?

— Nagyon tudatlan vagyok arra nézve, hogy felségednek a tudomány nevében feleljek, — mondá Don Inigo, — de a hívés nevében felelek. — Columbus meggyőződése engem is meggyőzött s mint felséged fogadást tőn, előbb el nem hagyni Santa-fet, mig Granada be nem vétetik, ugy én is felfogadtam, el nem hagyni Columbut addig, mig lábát azon ismeretlen földre nem teszi, melyet ajándékkul felajánlott ő felségének, de ki azt elutasítá.

— Nos, — mondá Izabilla, tréfálni akarna bár az ifju komoly szavai, ha nem is egészen nyerték meg, de hatással voltak rá, ha oly nagy hitet helyezesz a genouai tudományában, ki csak két vitorlás hajót, csupán száz embert, és három ezer koronás tallért szükségelt, hogy vállalatát kivihesse: miért nem építenéd föl a két hajót saját vagyonodból, mely háromszor felülmúlja barátod követelését, miért nem szerzed össze a száz matrózt, s nem adád át a három ezer koronás tallért. Columbus így senki másnak nem lévén lekötelve, királylány lehetett volna, téged pedig képzelt országa helyettes kormányzójávu nevezett volna ki.

— Felajánlottam neki, viszonzá Don Inigo komolyan, nem oly magas jutalom reményében ugyan, mert dicsvágyó nem vagyok: De Columbus nem fogadta el ajánlatomat.

Folytatjuk.

Nyílttér.

Nyers-bastselyem

9 frt 90 krtól 43 frt 25 krig egy teljes női kimenő ruhára elegendő. Bérmentesítve és elvámolva házhoz szállítva. Gazdag mintaválaszték forduló postával Henneberg selyemgyára Zürich. V.

Dr. Hajnal Dezső

egyetemes orvostudor
fogorvos-speczialista

Hatvan-utca 13. sz.

Rendel: d. e. 9—12 lg.
d. u. 3—5 lg.

Prezis-járásu

óra különlegességek

szép ókszerék nagy választékban és óra javítások jótállással legolcsóbban

Kurián Gyula

mű órásnál, DEBRECZEN, Piac-utca 42. sz.

Ajánlja dusan felszerelt

látyszerész és phisikai

árak raktárát

A legjobb szemüvegek és orcsiptetők, finom prima optikai üveggel, mindenféle foglalatban már 1 koronától feljebb.



Orvosi recept után szemüvegek fél óra alatt elkészítetnek. Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. Francia és amerikai óvszerek kaphatók.

A legolcsóbb árban ajánlja minden e szakmába vágó cikkeit. Tisztelettel:

Heller Márkus

optikus. DEBRECZEN, Színház mellett.

Egyedüli gőzbutorogvár

Debreczenben.

Ahol a legnagyobb választékban a legmodernebb butorok és szoba berendezések a legegyszerűbbtől a fényüzésig a legsolidabb kivitelben legjutányosabban kaphatók

Killer Ede

cs. és kir. udvari szállító
Debreczen, Főtér.

Kérem megtekinteni

tavaszi idényre érkezett remek szép hazai gyártmányu

dus szövetraktáramat.

Áraim oly mérsékelték, amilyen eddig nem volt még soha és a műhelyemben készült

elegáns öltönyök

mindenkit meggyőzhetnek arról, hogy vevőimet mindenkor a legelőnyösebb kiszolgálásban részesítem.

Antal Vincze

uriszabó Kossuth-utca 17 sz.
Simonffy Imre házában.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Megérkeztek a

tavaszi divat

gyönyörű ujdonságai

női ruha kelmek,

selymek, angol zephyr,

Delaine stb. stb.

Hímzett ruhák és blousok.

Debreczeni Hitelbank

részvénytársaság

Debreczen, Piac-u. Széchenyi utca sarok.

Kölcsönöket adunk

váltókra, kötelezvényekre és folyó számlára a legelőnyösebb kamát mellett.

Elfogadunk takarékbetéteket

betét könyvecskére és check-számlára.

Jelzálog-kölcsönöket ad

földbirtokokra és házakra.

Ovadékkölcsönöket ad

vállalkozóknak, és bérletknek.

Elfogadunk tőzsdéi megbízásokat

értékpapírok vételére és eladására.

Kölcsönöket nyújtunk

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, valamint vidéki pénzüintézetek részvényeire.

Leszámitolunk társasá váltókat.

az intézet kebelében alakult hitelrészes csoportban.

Éropénzek és külföldi bankjegyek

beváltása.

Előleget adunk várható új termésre.

Felvilágosítással készséggel szolgál

Az igazgatóság.

Aki elegáns divatos tavaszi felöltőket akar vásárolni

tekintse meg ujjannan megnyitott DARVAS EDE női felöltő áruházát a főtéren. A kistemplommal szemben.

Tavaszi idényre

Sima és mintás szövetek, Francia delin 60 krajezar, 1/2 gyapju 28 kr. **Selyem batistok 35, 40, 50 kr.** Cosmanosi kartonok és zepfirek, férfi, női és gyermek harisnyák, keztyük, csipke és csipke gallér füzök. **Férfi ing, sima, haj-tásos és szines elővel 1-20 kr.** Öt réti szines kezeli 22 kr. gallér 12-20 kr. **Csipke függönybe roiett függöny és vásznakban gyári raktár.**

Dospoly János utóda
Főtér, Tisza-palota.

Legjobb bajuszsodró a híres DEBRECZENI „GZIVIS“ bajuszpedró



mely nem tép, de jól összetartja és nőteti a bajuszt!

1 doboz ára 40 fillér. Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszerlára a „Kigyó“ hoz DEBRECZENBEN.

Ujdonságok!

Legjobb minőségű delin és szövet aljak **Magyar gyártmány** szép szöveimből

mesés olcsón

és saját műhelyemben készült legjobb és tartós minőségben

csakis

dusan felszerelt üzletben kaphatók már 1 frt 20 krtól

Stein László

röfös- és rövidárak raktára. Blouzok 75 krtól. Nap- és esernyők. Fehérnemű raktár.

Dégenfeld-tér 10. sz.

Figyelem!

A nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánljuk a 20 évi fennállása óta megkedvelt

Paczelt János

mag és virágkereskedését

DEBRECZEN, Kossuth-utca.

ahol frissen levágott minden faj élővirágok kaphatók s ezekből megrendelésre a legremekőbb menyasszonyi, alkalmi és mellcsokrok, valamint koszorúk jutányosan és pontosan készíttetnek.

Saját telepeken termelt nyíló virágok szoba- és dísznövények dug ásasztékban és a legszebb kivitelben

Nemesebb fajta fenyőfáimat különösen figyelemre ajánlom és mindennemű megrendeléseket a legnagyobb pontossággal és figyelemmel eszközölök.

Szives megrendeléseket kér,

kiváló tisztelettel

Paczelt János.

Fűszerárak

כשר של פשה

a legjobb minőségben jutányosan kaphatók

Knöpfler Izidor

fűszerüzletében

⇒ Csapó-utca 24. szám. ←

Finom husvéti hegyi vörös bor 1 liter 40 kr. 1 liter kitünö minőségű husvéti kerti bor 28 kr. 1 liter husvéti kisüstönfőtt szilvórium 80.

Kölcsönöket

a legkedvezőbb feltételek mellett folyósít a

Központi Bank

mint szövetkezet

Debreczen, Piacz-utca 65. szám.

Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzsbetét 100 korona hiteltre jogosít.

Négyéves évtársulat.

Parcellázási kölcsönök heti törlesztésre.

Kandel Jenő

okl. mérnök

elvállal bármilyen földfelmérési munkákat előnyös feltételek mellett

Piacz-u. 71. Schvarcz-ház.

Úveges munkát és képkeretezést

olcsón és esinosan kizárólag egyedül készít

Blattner Gyula

Piacz-utca 69. szám

a megyeházzal szemben.

Telefon 468.

Telefon 468.

Szabadalmazott új találmány!

Cserépfedelek javítási költségeinek megtakarítása!

Értesitem a t. építő közönséget, hogy az általam feltalált és 16043/905. szám alatt szabadalmat nyert tető szegélyzetek alkalmazásánál a cserépfedeleken használatos volt habarcs munkák és azoknak évről-évre való megújítása fölöslegessé válik.

Találmányom egyszerű, olcsó és meglevő tetőszegélyzetekre is könnyen felerősíthető.

Ezen új rendszer alkalmazása által 30-40 évig felesleges a javítás s így óriási megtakarítás érhető el.

Mintákkal és költség-előírányzattal szivesen szolgál

Kiss Ignác

bádogos mester. Piacz-utca 34.

A Husvéti ünnep

alkalmából

ajánlom dusan felszerelt kitünö minőségű angol és hazai

szövetraktáramat

ahol tavaszi öltönyök és felöltök a leglegánsabb kivitelbe jutányos árban készíttetnek

Frank József

férfiszabó

Piacz-utca, Frohner épület.

Goldstein Karolina

Debreczen, Piacz-utca 42. sz.

Legújabb eredeti párisi és angol modoll után szabott

MIEDER

a legérzékenyebb alak kényelmesen viselheti, melyeket olyan árban készítek, hogy a t. hölgyek nincsenek utalva a rossz rendszerű és szakértelem nélkül szabott és külföldi sablon szerint gyártott füzöket viselni, mely a szervezetet rongálja.

Nagy raktár és dug választék 2 frittól feljebb

Tisztítást és javítást a legolcsóbban eszközölök.

Arjegyzéket kívántra ingyen bérmentve küldök.



Apró hirdetések.

10 szögig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget csatolni.

Legolcsóbb bevásárlási forrás! Izletes házi káposzta 1 ko 10 kr. kovászos és ezetes uborka üveg és darabonként kapható; 1 ko. törm. csokoládé 90, cuba kávé 1.20, mazsola 36, mák 36, dió 28, 1 liter Ezerjő 30, Rizling 40, Jamaika rum 80, 1 üv. Barát ital 40, 1 üv. Tokaji pezsgő 1.25 kr. Merkli Ferencz fűszer és esemege, bor, ásványvíz és államilag vizsgált vetőmag kereskedésében Fűvészkert u. 14. Telefon 374.

Miklósné és Társa (börönd) koffer gyártó műhelye Debreczen, Piacz-utca 26. nagytözsde mellett. Nagy raktárt tart saját gyártmányú kézi és láda kofferokban, saját gyártmányú utazó, piaci és iskola táskákban, kézi táskák, szivar-, cigarettá- és dohánytárcsákban. Javítások és megrendelések pontosan és olcsón eszközöltenek.



Villamos csengők, telefonok, villámhárítók berendezését minden terjedelemben, javítását és évi gondozását legjutányosabban és jótállás mellett eszközli Földvári L. debreczeni első Elektrotechnikai vállalata Kossuth-utca 1. szám az udvarban.) Villamos felszerelések, zseblémpák, kerékpárok és alkatrészek raktára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon szám 168.

8 lóerejű cséplőgép teljes felszereléssel alig használt állapotban jutányos áron eladó. Értekezhetni Botos Andrásal a III. osztályu vasuti váróteremben.

Hajfonatok, női parókák, hajbetétek, krepek, fűzetek, minden hajmunkák legjutányosabban kapható Boczán Ferencz fodrász Hatvan-utca 2. Kihullott nőihajat veszek

Szőlősgazdák szövetekeze Piacz-utca 88. ajánlja a legfinomabb ó és uj érmelléki és homoki fajborait kicsinyben és nagyban a lehető legolcsóbb árakban. Vendéglősök, kávéosok és a nagyközönségnek pinceszéket bármikor bemutatjuk, hol is meggyőződést szerezhetnek boraink kiválóságáról.

Zongorák Pianinok, Czimballmok bérből kaphatók Schmidt S. zongora hangszer és zenemű raktárában.

Kert tulajdonosoknak! Virág kedvelőknek! Arvácska tövek száza 3 kor. Nefelejts tövek száza 3 kor. Szászorszép tövek száza 3 kor. Kerti szegfü évelő díszfajok száza 10 kor. Dísz Canna gumók névvel 10 drb. 3.60 kor. Dísz Canna gumók újdonságok 10 drb. 5 kor. Dísz Caotus gyögyikék Georginák 10 drb. 3.60 kor. Dísz Caotus gyögyikék Georginák Újdonságok 10 drb. 5 kor. Iris lilium 25 fajban remek fajok 25 drb. 4 kor. Tuba rózsák teljes fajok 10 drb. 1.60 kor. Gladiolus hagymák 100 drb. 3 kor. Nemes rózsák 3 éves erős koronával 1 drb. 3 kor. Nemes rózsák téli nemesítés 10 drb. 10 kor. Nemes futórózsák erős példányok 1 drb. 80 fill. Pelargonium sok fajban 10 drb. 3.20 kor. Ezenkívül körülbelül 200 féle évelő virág azonnali kiállításra készen. Megrendelhető Kontsek Géza kertészüzletéből, Kossuth-utca.

Fényképezőgép két darab jó karban lévő, esetl g külön-külön is igen olcsó áron eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Egy hálószoba és többféle butor eladó. Czim a kiadóban.

Gummi és rézbélyegzők festékpárna pecsétnyomó, számozógép és izléses nyomtatványok legelőnyösebben beszerezhetők az Első debreczeni rugyantabélyegző gyár és nyomdában Simonffy-utca 5. sz.

Eladó kerékpár. Egy könnyű uti kerékpár, teljes felszereléssel nagyon olcsón eladó. Czim: Képes-utca 31. sz.

kg. uradalmi tea vaj 1 frt 20, 1 kg. papír héju dió 28 kr. 1 kg. bányai lekvár 24 kr., 1 kg. darált mák 44 kr., 1 kg. gyümölcs lekvár 48 kr., 1 kg. savanyu káposzta 12 kr. Kertész Miklós fűszer üzletében Csapó-utca 7. kenyér piacz sarkán.

Jó családból való 12—14 éves fiu tanulónak felvétetik. Czim a kiadóhivatalban. (T.)

Egy jó menetelű trafik eladó. Czim a kiadóba.

1 szoba konyha hozzátartozékaival május 1-re kiadó Bercsényi-utca 69. sz. alatt.

A legjobb kopir könyvek (Heller szabadalom) kizárólag Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-utca 49. sz. a. kaphatók.

Nincs többé köszvény!

Ha makacs csuz, reuma és mindenféle külső fájdalomtól szabadulni akar, vegyen egy nagy üveg **hires**

király-balzsamot,

melynek kiváló gyógyhatását jeles orvosok is elismerték.

1 nagy üveg 2 korona utasítással. Kapható a feltaláló és készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél
DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. szám.

Arany-egyszarvu gyógyszerár.

Nincs többé csuz!

Egy diszalbum és 12 finom zsebkendő teljesen ingyen kapható
Goldstein Samu

kézműáru üzletében Simonffy-u. 2.

ha 15 korona értékű árut vásárol. Mindezen feltűnően előnyös ajánlások daczára

az árak olcsóbbak mint bárhol.

Megérkeztek

a tavaszi idény újdonságok:

Női ruha és costüm kelmék

hozzá való legujjabb diszek.

Bluz selymek,

Divatos gyapju delinek

gyönyörű választékban.

Fekete gyászkelmékben

állandó nagy raktár jutányos szabott árakhoz.

SZABÓ LAJOS FIAI

Debreczen

divat-, vászon- és szőnyeg-áruház.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk. 3

Ne vegyen!

tavaszi **keztyüt** mig meg nem tekinti

Schön Sándor

most megnyit és jól felszerelt

keztyü raktárát.

Piacz-utca 12. (Stenczinger-ház.)

Francia és amerikai

Gummi különlegességek.

Az Alföldi takarékpénztár
DEBRECZENBEN, Piacz-utca saját ház.

Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyvecskékre és Chequeszámlára.

Kölcsönöket nyújt

váltókra, kötelevényekre, és folyószámlákra a legelőnyösebb kamatláb mellett.

Törlesztéses kölcsönök

földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások

értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök

vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalnokoknak.

Kölcsönök

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, záloglevelekre, valamint vidéki pénzüintézetek részvényeire.

Értékpapírok,

ércpénzek és külföldi bankjegyek beváltása és eladása.

Hitelrészes

csoportbeli váltók leszámítolása egyetemleges felelősség mellett.

Kölcsönöket ad

nyugdíjképes köztisztviselőknek 10, 15 és 20 évi törlesztésre.

Beraktároz

árakat és terményt saját raktáraiba és azokra előleget is nyújt.

A Magy. kir. szab. osztály sorsjáték fő elárúsító helye.

Tudomásul.

Van szerencsém a t. építető közönség tudomására hozni, hogy nyiregyházi irodámmal kapcsolatosan helyben Piacz-utca 71. szám alatt

műépítészeti irodát

létesítettem.

Elvállalom modern lakóházak, valamint mindennemű épületek tervezését, költségvetésének készítését, valamint az épületek műszaki felügyeletét is.

Kiváló tisztelettel

Pavlovits Károly,

műépítész.

Legszebb úri és fiú ruhák tavaszi és nyári újdonságok a

Grünfeld Adolf

és Társa
 = szabó üzletében =
 legelősbban beszerezhetők
 DEBRECZEN, Kistemplom mellett.

Tavaszi idényre legdivatosabb öltönyöket készít

Szedlák és Vámos

==== férfisabó ====
 Piacz-utca 32. sz. I. emelet.

Honi gyártmányu gacsi és brassói szövetújdonságok és választékban érkeztek.

Lám Sándor

üveg és porcellán áruaktára
 Piacz-u. 5. sz.
 a közlő

izr. husvéti ünnepre

a helybeli ort. izr. hitközség fő-rabbija személyes ellenőrzése alatt lepecsételt üveg, porcellán és magyar majolika

edényeket

ugyszintén mindenféle evőeszközöket a legelőnyösebben ajánl.

Külön diszműáru osztály.
 Fényes emeleti szalonok.

2000 db. szalma kalapforma

Csödtömegből vett áruk eladása.

Rózsa Lajos csödtömegét sikerült olcsó árért megvenni, melyet becsáron alul adunk el, u. m.: női felöltők legdivatosabb női kalapok és kalapdíszek, fátolok, selyem blúzok, azonkívül divatos férfi gyapjuszöveteket.

Klein Testvérek

Üzlet: Csapó-utca 17. (Korona)

Rendkívül olcsó árak.

1000 darab divatos női felöltő.

2000 darab díszített nőikalap.

Az igazi magyar iparpártolás az, ha

CZIPŐINKET

csak a helyi készítményekből szerezzük be legelőnyösebb ezért, ha czipővásárlás alkalmával

Cziczó Lajos

uri- és női czipész műhelyét keressük föl, ahol uri-, női- és gyermek czipők a legjutányosabb árakban, mérték szerint rendelhetők.

A közlő

izr. husvéti ünnepekre
 üveg és porcellán

edényeket

és mindenféle evőeszközöket ajánl

Blattner József

Debreczen, Csapó-utca 1.

Képkerepezéseket és üvegezési munkákat a legszebb kivitelben és jutányosan eszközöl.

Debreczeni medico-mechanikai

Zander-gyógyintézet

tulajdonos Dr. Szász Adolf orvos. Plac-u.59. Steinfeld-ház. Telefon 389.

Mechanikai (Zander) gyógykezelés.
 Fejlesztő gymnastica gyermekeknek.
 Tulhevített száraz levegő fürdő.
 Orvosi massage.
 Villamos.

Gyógyjavallatok: csúszos, köszvényes, izom és ízületi bajok. Benu-lások, Neurasthénia. Hysteria. Táplálkozási és mozgási zavarok. Idült gyomor és bélbajok. Szívelhájásodás. Ideges szivdobogás.

Az intézet nyitva: d. e. 9-1. d. u. 3-6.
 Nőknek: d. e. 11-12 és d. u. 5-6.

Tisztviselőknak árkedvezmény.

Hatósági szegénységi bizonyítvány alapján 5 ingyen hely.

Meghívó.

Az Általános Takarékpénztár részvénytársaság

f. hó 8.ikán délután 3 és fél órakor, Debreczenben, Hajdumegye székhá-zának nagytermében tartja

alakuló közgyűlését,

melyre az összes részvényesek ez uton is meghivatnak.

Debreczen, 1906. április hó 2.

Az alapítók uevében
WESZPRÉMY ZOLTÁN.

Tárgy:

1. Jelentés a részvényjegyzésekről és a teljesített befizetésekről.
2. Határozathozatal a megalakulás tárgyában.
3. Az alapszabályok megállapítása.
4. Bejelentése az alapítók által kinevezett igazgatóságnak.
5. Felügyelő bizottság jelentése.
6. Határozathozatal az alapítóknak adandó felmentvény tárgyában.

Figyelmeztetés: A keresk. törvény 155. § a értelmében az alakuló közgyű-lésen minden aláírt részvény után egy szavazat jár, de 10 szavazatnál többet senki sem gyakorolhat.

Matild

crém, arczenőcs, szappan, hajfestő (restorer), szépitőszerek, minden bőresunyaságot levesznek az arczról. Szeplőt, májfoltot, Vimedlit, arczpiros-ságot, a ránczokat kisimítják a bőrt, bársony puhává, üdévő varázsolják. Tessék megpróbálni, ha nem hasz-nál, árát minden kibuvó nélkül visszaadom.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész,

vegyi és cosmetikai készítmények műlaboratoriuma, „Laboratoire cosmetique Matilde” (Alapított a hasonnevű párizsi Laboratorium mintájára 1895 ben Budapestén.)

Hajduszovátton, Debreczen mellett Kossuth-utca.

Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.
 Helyben kapható: **Tóth Béla** gyógyszerertárában.

A világhírű
„Delawáre“

adja a legjobb bort!

**A phyloxeraának ellent áll!!
Oltani, permetezni nem kell!!**

A szőlészet kincse.

Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk
bármelynek.

Szőlőoltványok

mérsékelt áron kaphatók!

Szőlővessző

Nagymennyiségű sima és gyö-
keres Delawáre vesszőeladás.

Czím:

Szigyártó és Takács

szőlőtelep tulajdonosok.

Telep: **Alsó-Szeged.**
Központi iroda: Felső Segesd, Somogy m.

Rose Dezső

Piacz-utca 55.

a Hungaria kávéház mellett.

Legelőkelőbb
és megbízhatósága folytán
általánosan kedvelt
modern ékszerüzlet.

Angyal drogueria.

Megnyitási jelentés.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni,
hogy Piacz utca 42. sz. Lamprecht palotában

Gyógyáru (Drogueria)

üzletet nyitottam, hol dusan felszerelt raktárt tartok vegyszerekből Hygie-
nikus kötszerekből, betegápolási cikkekéből, összes bel- és külföldi
különlegességekből, legfinomabb francia és magyar cognac, Valódi
angol rumok, teák, angol és francia illatszerek.

Szappanok, ajk arczestékek, arcz-crémek, essentiák, gazdasági
cikkek, gyógyszerzappanok, gummi különlegességek.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok

kitünő tisztelettel

Bácz Herman

„Angyal“ drogueria, Piacz-u. 42., a Hungaria kávéházzal szemben.

Csak akkor valódi,
ha a háromszögu palack
az itt levő szalaggal (vö-
rös s fekete nyomás sár-
ga papíron) van elzárva.



Eddig felülmulhatatlan.

Maager Vilmos-féle

valódi tisztított

májolaj

törvényszékileg védett sárga csomagolásban üvege 2
kor., fehér csomagolásban üvege 3 kor.

**Maager Vilmostól
BÉCSBEN.**

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltott
és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is
különösen ajánlatik és rendeltetik mindama eseteknél,
melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen
mell- és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását,
a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el
akarja érni. — Kapható az osztr. magy. monarchia leg
több gyógyszerárában és gyógyszeráru kereskedésében.

Főraktár és főelárusítás az osztr. magyar monarchia
részére:

MAAGER VILMOS BÉCS,

III/3., Heumarkt 3.

Utánzások törvényileg tiltatnak.

Női varroda tulajdonosnőihez szólok!

Rendkívül sok csipkét, betétet, selyem tress-zsinórokat, aplikációkat,
Louisin, Messalin, Rádium, Cristalin selymeket, Goufirozott creppfodrot és minden-
nemű hozzávató cikkeit kaptam.

Nálam az árak olcsóbbak mint bárhol.

Női ruha szövetekért mindenkit hozzám utasítsanak.

A cég felírásra kérem figyelni!

Lőwy F. cég.

Lőwy F. cég.

Lőwy F. cég.

Fő üzlet

Piacz-u. 24. sz. kistemplommal szemben

Fehérló szálloda mellett.

Fiók üzlet

Maradék Aruház

Piacz-u. 19. szám. Bika szálloda mellett.